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蚌应急〔2020〕123号
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关于进一步加强危险化学品建设项目
试生产（使用）安全管理的通知

各县、区应急管理局：

为进一步加强危险化学品建设项目（以下简称建设项目）安全管理，把好危险化学品安全准入关口，现根据《危险化学品建设项目安全监督管理办法》（原国家安监总局令第45号）等规章及文件要求，结合我市实际，就加强建设项目试生产（使用）（以下简称试生产）提出如下要求，请认真贯彻实施。

一、规范试生产方案及附件资料的编制

涉及危险化学品项目的建设单位在完成设备、设施安装并通过相关检测检定和验收后，严格对照《危险化学品企业安全风险隐患排查治理导则》试生产管理相关规定内容，组织项目的设计、施工、监理等单位共同研究编制试生产方案及附件资料，扎实开展“三查四定”，并分别对试生产是否安全可靠作出结论性意见，确保编制的试生产方案周密详细、符合要求。

二、规范专家审查论证工作

危险化学品项目试生产前，建设单位应组织专家对编制的试生产方案进行审查，参与审查的专家要严格对照要求逐项对企业试生产文件资料进行审核把关，深入现场查看方案是否符合实际，安全生产规章制度和岗位安全操作规程等相关资料是否切实可行，并形成试生产专家审查意见（附件）；建设单位对专家提出修改意见和建议进行认真整改落实，确保方案科学合理，安全可靠。对不符合要求的事项，要指导企业制定措施进行整改，经现场确认后方可作出通过审查结论意见。

涉及“两重点一重大”的建设项目（省应急厅组织审查的建设项目除外），建设单位应在组织专家对试生产方案进行审查后，将专家审查意见及修改完善后的试生产方案附件资料报送至市应急局，市应急局将组织专家对试生产方案进行论证并形成论证意见，试生产方案修改完善经专家组签字确认后建设单位方可进行试生产，试生产起始时间不得早于专家组签字确认时间。

三、强化试生产过程安全监管

      各县区应急局要重点加强对危险化学品建设项目试生产工作的监督检查工作，督促企业严格执行试生产期间相关规定：

 （一）建设项目试生产应按试生产方案严格进行，前道工序未符合生产工艺要求，不得进行下道工序的试生产。

（二）建设单位应制定试生产管理制度，无关人员不得进入试生产现场。严格控制、尽量减少试生产装置现场作业人数，未经培训教育的人员不得进入试生产现场。不得边检维修、边施工、边进行试生产。

（三）建设单位应建立并落实专家检查制度，在试生产期间应聘请专家对试生产过程进行技术指导，及时整改试生产过程存在的问题。

（四）建设项目试生产期限应当不少于30日，自组织专家对试生产方案进行审查签字确认起不超过1年。超过1年仍不能稳定生产的，建设单位应当立即停止试生产，组织设计、施工、监理等有关单位和专家认真分析原因，问题整改后，按照本通知规定重新制定、审查、论证并实施试生产方案。

（五）建设单位在试生产过程中需变更装置、设备、设施或平面布置的，应及时停止试生产活动，按规定履行变更手续或重新履行建设项目安全审查程序后，方可继续进行试生产。

（六）建设项目试生产期间发生生产安全事故的，应立即停止试生产活动，并按照“四不放过”的原则严格调查处理。事故整改措施落实到位后，可恢复试生产的，应按本通知要求重新制定、审查、论证并实施试生产方案。

（七）建设单位违反《危险化学品建设项目安全监督管理办法》（原国家安监总局令第45号）等法律法规有关试生产的规定，或试生产期间不符合有关安全生产条件的，各县区应急局一经发现，要依法依规严肃处理，督促企业确保试生产期间安全生产。

 请各县区应急局将本通知要求传达至辖区内化工园区及所有危险化学品企业。
附件：危险化学品建设项目试生产专家审查意见

蚌埠市应急管理局

2020年9月15日
（信息公开形式：主动公开）

蚌埠市应急管理局                  2020年9月15日印发
（共印10份）
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